

# “能源强国调研纵深行” 作品研讨交流推荐表

文字类作品

<b>推荐单位：中国石油报社</b>					
题目	端稳端牢能源饭碗的石油实践 ——中国石油牢记总书记嘱托奋进高质 量发展特别报道（六）			体裁	通讯
作者	王晶 高岫		编辑	薛晶文	
刊出 日期	2023年7 月19日	版次 条数	2版	网址 链接	<a href="http://news.cnpc.com.cn/system/2023/07/19/030107174.shtml">http://news.cnpc.com.cn/sys tem/2023/07/19/030107174. shtml</a>
<b>作品评介：</b> <p>在习近平总书记作出“大力提升国内油气勘探开发力度，努力保障国家能源安全”重要指示批示5周年之际，中国石油报应时刊发这一作品。</p> <p>该作品主题宏大、架构精巧、语言凝练，全方位展现了中国石油在保障国家能源安全、推动能源转型、服务经济民生等领域所取得的一系列成绩。作品兼顾事实与经验，富有思辨性、启示性，社会影响较大。同时采用全媒体报道形式，兼顾纸媒与新媒体，传播力广，报道效果佳。</p>					

### 采编过程及刊后反映：

在习近平总书记作出“大力提升国内油气勘探开发力度，努力保障国家能源安全”重要指示批示5周年之际，中国石油报推出“中国石油牢记总书记嘱托奋进高质量发展特别报道”系列报道，展现中国石油广大干部员工牢记习近平总书记嘱托，服务“国之大事”，把主题教育的实际成效转化为高质量发展的生动实践，以新气象、新担当、新作为奋力书写加快建设世界一流企业的时代新篇。

本作品作为系列报道第6篇，立足“端稳端牢能源饭碗”主题，深入研究，广泛调研，力求提炼、总结具有典型性。

在采访阶段，本部记者深入油气田一线，做到了深入采访、深度采访，采访对象涵盖了中国石油油气和新能源公司、勘探开发研究院、各油气田公司的领导专家，获取了大量一手素材，从保障国家能源安全、推动能源转型、服务经济民生三个维度挖掘出了高质量发展背后的故事。

在写作过程中，采取独立写作、集中研讨的方式，大到谋篇布局，小到遣词造句，反复打磨，认真推敲，精益求精，数易其稿。作品以小见大、语言凝练、重点突出、案例丰富，充分展现了中国石油践行“国之大事”的担当。

作品从策划阶段到制作发布，全流程贯穿全媒体报道的思维，在中国石油报社所属报、网、“两微一端”等全媒体平台发布后，被各大媒体广泛转载，并引发石油系统内外广大读者的关注与热议。众多石油人表示：“能源强国看石油”“为宝石花点赞”。

 <p>推荐单位 (盖章)</p> <p>年 月 日</p>	<p>推荐单位负责人 (签字)</p>  <p>年 月 日</p>	<p>备注</p>
---	--	-----------